

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертационной работы Филипюк Алеси Олеговны «Развитие форм государственно-частного партнерства через корпоративную социальную ответственность», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)**

На современном этапе становления экономики Донецкой Народной Республики особую актуальность приобретает вопрос развития форм государственно-частного партнерства (ГЧП) в сфере жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) в части обеспечения удовлетворения растущих потребностей населения в различных видах коммунальных услуг, что вызывает необходимость проведения комплексного научного исследования процессов, происходящих в данной отрасли. При этом следует отметить, что развитие такого партнерства требует формирования необходимых институциональных, нормативно-правовых и организационных основ совершенствования схемы управления формами ГЧП в сфере ЖКХ, разработки путей развития организационно-экономического механизма и рекомендаций по внедрению перспективных форм ГЧП через корпоративную социальную ответственность (КСО) в сфере ЖКХ. Поэтому предложенная соискателем тема исследования является актуальной и важной как для экономической науки, так и практики.

В теоретической части диссертационной работы соискателем обобщены научно-теоретические подходы к определению понятий «государственно-частное партнерство» и «корпоративная социальная ответственность»; изучены существующие классификации форм ГЧП, их структура и функциональные связи, а также обоснована схема управления формами ГЧП в сфере ЖКХ на основе совершенствования существующей системы управления ГЧП в сфере ЖКХ с целью стратегического планирования развития жилищно-коммунальной инфраструктуры на различных уровнях управления с привлечением внебюджетных источников финансирования.

Решение определенных задач научного исследования позволило соискателю получить новые оригинальные результаты, к основным из которых следует отнести:

— направления развития организационно-экономического механизма, направленного на формирование алгоритма управления развитием форм ГЧП через КСО в сфере ЖКХ;

- комплекс основных мероприятий по развитию форм ГЧП в сфере ЖКХ, включающий обеспечение координации взаимодействия государственных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований Республики по вопросам формирования и реализации государственной политики в сфере развития форм ГЧП, с последующим созданием центра ГЧП;
- разработку рекомендаций по внедрению перспективных форм ГЧП через КСО в сфере ЖКХ, способствующих улучшению и развитию жилищно-коммунальной инфраструктуры и качества предоставления жилищно-коммунальных услуг населению на примере ГП «Вода Донбасса».

Как свидетельствуют положения автореферата, диссертация выполнена в соответствии с темами научно-исследовательских работ Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Донецкая академия управления и государственной службы при Главе Донецкой Народной Республики», а тематика исследований направлена на решение наиболее актуальных проблем Донецкой Народной Республики.

Практическая значимость полученных результатов подтверждается тем, что они прошли экспертизу и приняты к внедрению в государственных органах власти Советского района г. Макеевки Донецкой Народной Республики и на конкретном предприятии (Государственное предприятие «Вода Донбасса»).

Следует отметить, что научная новизна, теоретическое и практическое значение проведенного исследования имеют достаточную степень обоснованности и достоверности. В автореферате приведено достаточное количество публикаций, подтверждающих апробацию на разного уровня научно-практических конференциях и в ведущих научных изданиях.

Оценивая диссертационную работу в целом положительно, можно сделать следующее замечание:

текст автореферата перенасыщен общефилософскими терминами («синергия», «неймперативная ... деятельность» и др.) которые, на наш взгляд, усложняют восприятие смысла проведенного исследования и снижают прикладную значимость исследования;

ЖКХ автором если не прямо, то косвенно позиционируется как квазиобщественное благо, которое может быть максимально эффективно посредством синергетического эффекта (стр. 6-7), но, к сожалению, в автореферате не рассматривается достижения упомянутого эффекта в случае функционирования ЖКХ в форме естественной монополии как в ряде стран, опыт которых обобщен в табл. 1.

Указанные замечания не снижают ценности данной работы и можно констатировать, что диссертационная работа Филипюк Алеси Олеговны на тему: «Развитие форм государственно-частного партнерства через корпоративную социальную ответственность» является самостоятельным, завершенным научным исследованием, которое выполнено на актуальную тему, характеризуется новизной полученных результатов и выводов, имеет теоретическое и практическое значение, а также соответствует всем требованиям, предъявляемым к такому виду работ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

*Я, Бондарчук Алина Викторовна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук,  
08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством; доцент, начальник кафедры  
экономико-правовых и социально-гуманитарных  
дисциплин ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних дел  
имени Э. А. Дидоренко»

А.В. Бондарчук

Подпись А.В. Бондарчук заверяю:  
Начальник отдела по работе с личным составом  
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних  
дел имени Э.А. Дидоренко»

Л.И. Лысикова

Ректор  
ГУ ЛНР «Луганская академия внутренних  
дел имени Э.А. Дидоренко»



В.А. Глазков

91005, Луганская Народная Республика  
г. Луганск, ул. Пушкина, 1  
Телефон: +38(0642) 59-96-94  
E-mail: akoval77@mail.ru  
Сайт организации: <https://lavd.mvdlnr.ru>